

Издаётся
с 15 января
1935 года.

www.amokr.ru



12+

СУББОТА 11 ноября 2017 года №134 (9086)

Район образован 2 сентября 1924 года. Площадь - 72552 гектара. Население - 31 тысяча человек. 22 сентября 2014 года награжден медалью "Слава Адыгеи".

I Международный инвестиционный форум "Invest in Adygea"

Первый Международный инвестиционный форум в Адыгее собрал свыше 750 участников. Среди них представители бизнес-сообщества Адыгеи и ряда российских регионов, а также деловые круги Турции, Китая, Малайзии, Иордании, Германии, Сербии, Швейцарии, Казахстана.

На мероприятии инвесторы смогли познакомиться с потенциалом республики и начать переговорные процессы по различным бизнес-проектам.

Приветствуя участников форума "Invest in Adygea", Глава Адыгеи Мурат Кумпилов отметил, что регион готов к продуктивному сотрудничеству.

В презентации инвестиционного потенциала были обозначены приоритетные секторы экономики: культурно-историческое наследие, образование, здравоохранение, туризм, лесная промышленность, АПК и топливно-энергетический комплекс, по каждому направлению продемонстрированы фильмы. Было предложено на данные сферы посмотреть по-новому, используя нестандартные подходы.

В дискуссии об инвестиционном потенциале Адыгеи принял участие управляющий директор Консорциума "Леонтьевский центр" Алексей Крыловский, директор по развитию проекта методологии, Management & Delivery Unit Кристофер Тан, президент Фонда развития исламского бизнеса и финансов Линар Якупов, представитель компании "БемХолдинг" Сигем Кюртюл, руководитель проекта расширения "МЕГА-Адыгея" Павел Градец, генеральный директор компании "Южгазэнерджи" Александр Богданов.

Мурат Кумпилов обозначил, что фактор культурно-исторического наследия играет важную роль в инвестиционной привлекательности региона. В Адыгее мирно проживают более 100 национальностей. Опыт такого многолетнего сотрудничества является фундаментом для всестороннего развития и главной точкой роста экономики будущего.

При обсуждении образовательной сферы Кристофер Тан поделился опытом Малайзии. Здесь государство осуществило прогноз актуальных специальностей, определило

но-курортные центры республики с их возможностями также стали предметом обсуждения для будущих инвестиций и государственно-частного партнёрства. Глава республики обо-

Участникам форума предметно представили потенциал туристической сферы республики. Уникальные климатические и туристско-рекреационные возможности Адыгеи вызвали живой интерес. Мурат Кумпилов обозначил, что данная сфера имеет ключевое значение для региона. Республика разрабатывает дорожную карту для создания современной инфраструктуры (аэропорта, гостиничного бизнеса, железнодорожного сообщения и автомобильных дорог) и привлечения международных инвесторов.

В лесопромышленном комплексе региона также заложены уникальные возможности для развития экономики. В Адыгее более 337 тыс. га лесов. Объем заготовки древесины достигает 240 тыс. кубометров в год. Все работы по заготовке деловой древесины проводятся под контролем соответствующих региональных ведомств. Инвесторам представили потенциал деревоперерабатывающих предприятий республики.

В сфере АПК были показаны возможности республики по развитию садоводства. Сейчас в Адыгее 5 тыс. га занимают плодородные культуры. Из них более 1,5 тыс. га занимают сады интенсивного типа. Комментируя потенциал сельского хозяйства и животноводства республики, Линар Якупов отметил, что Адыгея могла бы заняться производством продуктов питания под маркой "Халыль". Данный сегмент на мировом рынке ежегодно прирастает на 10-20%.

В сфере топливно-энергетического комплекса региона также были обозначены направления, которые могли бы представлять интерес для потенциальных инвесторов. В структуре ВРП промышленность занимает 19,9%. Данная сфера дает 46% налогов, и здесь заняты 17% трудоспособного населения.

Участники дискуссии отметили наличие у республики интересных проектов и грамотно выстроенной логистики.

ПОДПИСАНЫ СОГЛАШЕНИЯ

В ходе работы Международного инвестиционного форума "Invest in Adygea" с участием Главы РА Мурата Кумпилова состоялось подписание соглашений с иностранными инвесторами.



Глава Адыгеи Мурат Кумпилов и вице-президент PEMANDU Associates Кристофер Тан подписали Протокол встречи. Документ станет первым шагом в направлении сотрудничества и обмена в области стратегического развития между Республикой Адыгея и Малайзийским институтом госуправления.

Соглашение о сотрудничестве по инвестпроекту строительства гидроэлектростанции подписано руководством АО "Адыгейская ГЭС" в лице гендиректора Игоря Осмоловского и китайской компании "Амур-Сириус" в лице гендиректора Тао Жяня.

Соглашением предусмотрены варианты финансирования проекта. Он связан со строительством гидроэлектростанции в устье реки Кубани в теле уже существующих гидротехнических сооружений Краснодарского водохранилища.

Кроме того, в Адыгее планируется строительство нового высокотехнологичного завода по производству извести с использованием оборудования швейцарской фирмы "Мерц". Соответствующий контракт был заключен между ЗАО "Промконтракт" в лице гендиректора Руслана Кабекова, компанией "Мерц Офернбау" в лице менеджера по работе с ключевыми клиентами Хайнцем Штудером, ООО "ТиссенКрупп Индустриал Солюшнс" в лице гендиректора Михаила Козлова.

Помимо экономического эффекта, реализация данных проектов позволит создать новые рабочие места, а также повысить наполняемость местного бюджета за счет дополнительных налоговых отчислений.

приоритетные секторы экономики, привлекло инвесторов в образовательную сферу и подготовку востребованных кадров.

Лечебные учреждения и санатор-

значил данное направление как ключевое в социальной политике региона. Вместе с тем, данная сфера также рассматривается через призму инвестиционной привлекательности.

ОБСУДИЛИ СТРАТЕГИЮ РАЗВИТИЯ АДЫГЕИ

Перспективные направления развития Республики Адыгея, точки экономического роста в регионе, необходимые шаги для поступательного движения к поставленным целям - об этом говорили участники стратегической сессии "Адыгея-2030: территория роста".

Участие в работе сессии принял Глава Адыгеи Мурат Кумпилов. К обсуждению также подключились вице-председатель Турецко-Российского делового совета Комитета внешнеэкономических связей Турции (DEIK) Али Савашыр, директор по развитию проекта методологии BFR малайзийского Performance Management & Delivery Unit (PEMANDU) Кристофер Тан, президент Фонда развития исламского бизнеса и финансов, президент Ассоциации региональных инвестиционных агентств Линар Якупов, представитель в СНГ компании Ernst & Young Global Limited Евгений Панасенко, представитель китайской госкомпании "China Energy" Ши Гуолянг.

С основным докладом выступил управляющий директор Консорциума "Леонтьевский

центр - AV Group" Алексей Крыловский. Он обозначил специализации, в которых Адыгея может рассчитывать на максимальную эффективность вложений. Это подготовка кадров, развитие технологического АПК, экологичная энергетика, туризм, перерабатывающая промышленность. Сегодня в экономике региона, по данным AV Group, преобладают социальные и инновационные услуги и сельскохозяйственная деятельность.

Вице-председатель DEIK Али Савашыр от имени турецких бизнесменов выразил готовность не только инвестировать в Адыгею, но и делиться наработанным опытом и знаниями в различных отраслях.

Ши Гуолянг, в свою очередь, отметил, что представляемая им компания "China Energy" заинтересована в реализации на территории Республики Адыгея инвестпроектов в сфере энергетики, сельского хозяйства, деревообрабатывающей промышленности.

Президент Фонда развития исламского бизнеса и финансов Линар Якупов сделал акцент на ключевой роли местных властей в работе с ин-

вестициями и подчеркнул важность проработки четкой пошаговой стратегии.

Представитель Ernst & Young Global Limited Евгений Панасенко, в свою очередь, указал на эффективность сотрудничества с малым и средним бизнесом.

Много внимания участники стратегической сессии уделили вопросам государственно-частного партнёрства и роли каждой из сторон в реализации инвестпроектов.

"Сегодня мы познакомимся с лучшими мировыми практиками по работе с инвестициями, получили ценные рекомендации в этой сфере от экспертов с международным именем. Нужно адаптировать их к нашему региону и воплощать в жизнь. Мы определили приоритетные направления, которые впоследствии войдут в стратегию развития Адыгеи. Кроме того, мы заявили о республике, о своём желании в конкурентной среде с другими регионами и странами претендовать на инвестиции", - сказал Мурат Кумпилов, подводя итог I Международного инвестиционного форума "Invest in Adygea".

Пресс-служба Главы РА.

Администрация и Совет народных депутатов МО "Красногвардейский район" сердечно поздравляют с юбилейным днем рождения **ТИМОФЕЕВА Леонида Григорьевича**

От всей души желаем Вам в ваш юбилей воплощения всех сокровенных желаний и заветных надежд. Пусть в ваших делах поддержкой и опорой станут надежные и верные друзья, а в личной жизни окружают самые близкие и родные люди. Чтобы душа была согрета теплом и любовью, и в доме царили уют и достаток!

У СОТРУДНИКОВ ПОЛИЦИИ - ПРАЗДНИК

В районном Доме культуры прошел тематический концерт "Вы - наш оплот, защита всей родной России", посвященный Дню сотрудника МВД. В этот раз профессиональный праздник тех, кто стоит на страже законности, совпал с юбилеем - столетием советской милиции. Поэтому поздравлений было много.

От имени главы района А.Османова, депутатского корпуса и от себя лично, как судьи в отставке, виновников торжества поздравила председатель районного Совета народных депутатов А.Выставкина. Много теплых поздравлений и пожеланий адресовали сотрудникам и ветеранам МВД председатели районного Совета ветеранов М.Зайцев, председатель Совета ветеранов МВД В.Морозов, начальник отдела МВД России по Красногвардейскому району А.Шахатов, ведущая праздничной программы Е.Даренская.

Ну и какой же праздник без награды? За многолетний добросовестный труд, достойное воспитание молодежи юбилейными медалями награждены ветераны МВД В.Морозов, В.Худолеев, В.Адаменко и М.Белокозов. Многим сотрудникам отдела присвоены очередные звания и вручены медали "За отличие в службе" II и III степени.

В столь торжественный день вспомнили и тех, кто служил закону, не жалея сил, здоровья и своей жизни. В первую Чеченскую кампанию погиб прапорщик милиции В.Мунтян. Трагедия оборвала жизнь майора милиции В.Веревкина. При исполнении служебных обязанностей погиб старший лейтенант милиции А.Тлишев. Сотрудники милиции выразили соболезнования их близким, находящимся в зале, и почтили память героев минутой молчания.

Подарком работников культуры был праздничный концерт. Своими песнями и танцами порадовали зрителей Н.Савельева, О.Ханаева, А.Илюхин, О.Лашина, ансамбль "Диско" образцово-исполнительского центра "Жемчужинка", дуэт "Анита", сестры Хунаговы, Э.Хачатрян. Музыкальный подарок своим коллегам сделал заместитель начальника полиции общественной безопасности Р.Хацац. Он исполнил а капелла "Титулярного советника" Даргомыжского.

В адрес коллектива РДК прозвучали слова благодарности за ежегодную организацию праздничных программ.

погода

Восход - 7.11 Заход - 16.59
11 ноября - днем +11...+13 облачно с прояснениями, ночью +9...+11 небольшой дождь, ветер 3 - 0,8 м/с, давление 762 мм рт.ст.;

12 ноября - днем +14...+16 облачно с прояснениями, ночью +9...+11 небольшой дождь, ветер Ю/З - 2,6 м/с, давление 761 мм рт.ст.;

13 ноября - днем +17...+19 ясно, ночью +10...+11 ясно, ветер В - 2,6 м/с, давление 759 мм рт.ст.;

14 ноября - днем +18...+20 ясно, ночью +10...+11 ясно, ветер В - 2,7 м/с, давление 755 мм рт.ст.

В сельских поселениях**КОГДА ПРЕДСЕДАТЕЛЬ НЕ СИДИТ НА МЕСТЕ**

42 двора из села Большедворского объединились в товарищество «Зорька». Решили хозяйствовать грамотно, как полагается, в соответствии с буквой закона, в духе времени. На председателя – Ольгу Николаевну Букорос – легли ответственные общественные обязанности, требующие затрат времени и нервов.

Только в Многофункциональный центр мне пришлось раз восемь съездить, пока оформляли документы на аренду земли под пастбище, – рассказывает Ольга Николаевна. – Весной стали организовывать людей на расчистку выделенного участка в районе молочнотоварной фермы №1. Конечно, вручную это тяжелый труд. Кто-то не участвовал по состоянию здоровья, кто-то – по состоянию совести. С хорошей стороны отмечаю владельцев коров, проживающих по улице Ленина, по улице Школьной. Они по первому зову откликаются на предложения, выкраивают время, чтобы помочь.

Дней десять животноводы выходили на расчистку, старались, как могли. Но, ещё раз подчёркиваю, делалось всё вручную, медленно. Осилили площадь всего в 4 гектара. Это лишь шестая часть.

Где взять силы на остальное? Каков же выход?

Ольга Николаевна видела выход только в том, чтобы заменить физическую силу механической. На это нужны были деньги. Кое-какие средства у неё, как у бережливой хозяйки, скопились. Дело в том, что собирали по 300 рублей на противоклещевую обработку пастбища. Однако тратить их не пришлось, спасибо Чичеву! Он помог с обработкой.

К сэкономленной сумме ещё бы добавить по 200 рублей с головы – и можно нанять по сходной цене экскаватор и бульдозер.

Многие сразу поддержали председателя товарищества. Однако нашлись и противники. Пришлось пускать в ход всю силу убеждения. Но лучше всего убедила выполненная работа. С помощью техники расчищено примерно 20 гектаров пастбища.

Сейчас у Ольги Николаевны душа на месте. Сидеть да жаловаться – это не по ней. Надо самим что-то предпринимать. Таким чаще всего и помогают. А помощь тем, кто содержит личные подсобные хозяйства нужна, пока эти хозяйства совсем не сократились.

ПРЕДПОЧТЕНИЕ – ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИМ СВЕТИЛЬНИКАМ

Согласитесь, как заметно отличается в вечернее время от остальной части улицы освещённый островок, что расположен в районе молокозавода. Ярko, празднично, по-городскому. Вот бы по всей Первомайской так!

Это не какая-то несбыточная мечта наших жителей, – отмечает глава Красногвардейского сельского поселения Дмитрий Гавриш. – Будет и по Первомайской, и по Шоссейной. «Адыгееватор» приступил к обустройству уличного освещения по всей трассе, которая находится в республиканском ведении. Общая протяжённость – 4,5 километра. Монтажные работы уже идут полным ходом. Предстоит установить более 200 опор со светодиодными энергосберегающими светильниками.

В это же время в ауле Адамий силами сельского поселения идёт восстановление уличного освещения от двух подстанций, которые будут задействованы для нужд западной части этого населенного пункта. Там как раз находятся школа, мечеть, психоневрологический интернат. Сюда протягиваются новые линии электропередач, устанавливаются светильники. Причём предпочтение отдаётся высокотехнологичным позициям. К примеру, если на сегодняшний день уже установлены порядка 30 светильников, то половина из них именно такие, энергосберегающие.

Данные работы по освещению планируем завершить в кратчайшие сроки.

ДЕТЯМ И РОДИТЕЛЯМ – О ЗАКОНАХ И ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В районе прошла комплексная межведомственная оперативно-профилактическая операция «Школа». На протяжении пяти дней представители служб системы профилактики проводили различные мероприятия с целью предупреждения пропусков уроков без уважительной причины, правонарушений и преступлений, насилия и суицидального поведения среди подростков, семейного неблагополучия и других проблем.

В рамках операции состоялись 7 встреч работников правоохранительных органов с руководством образовательных учреждений, 34 классных родительских собраний. В общешкольном родительском собрании в Красногвардейской школе №11 приняли участие заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России по Красногвардейскому району Р.Хацац, инспектор подразделения по делам несовершеннолетних И.Чуваева, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района С.Ханапова. Речь шла о состоянии преступности, административной и уголовной ответственности несовершеннолетних детей и их родителей, о недопустимости пропусков уроков без уважительных причин и употребления курительных смесей, о влиянии интернет-сайтов на поведение детей.

В образовательных учреждениях проведены 13 лекций и бесед, в том числе 7 с участием представителей правоохранительных органов. Школьники узнали о том, каким образом на страницах

в социальных сетях пропагандируется насилие, об опасности деструктивных групп. Для учащихся старших классов Садовской и Уляпской школ организованы расширенные встречи. Помимо представителей полиции и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в них приняли участие начальник отдела по молодежной политике и спорту Е.Макина, начальник управления образования М.Цеева, депутат Госсовета Хасэ РА И.Бельмехова, глава Уляпского поселения Т.Губжиков, директора школ.

В ходе проверок несовершеннолетних и семей, состоящих на профилактических учетах по месту жительства и учебы, оценивались условия проживания, велись индивидуальные профилактические беседы. Была оказана правовая, психологическая, педагогическая помощь. Законные представители двух подростков, состоящих на учетах, привлечены к ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию и защите законных интересов своих детей. В отношении трех родителей составлены административные протоколы за ненадлежащее исполнение обязанностей по обучению детей, которые систематически пропускают уроки в школе.

Велась работа по повышению грамотности учащихся в области безопасности дорожного движения. На предотвращение детского дорожно-транспортного травматизма были направлены беседы, викторины и классные часы для учащихся младших классов.

Зинаида ИСАКОВА.

Госуслуги**ДЛЯ УДОБСТВА НАСЕЛЕНИЯ**

Сайт государственных услуг <http://www.gosuslugi.ru/> появился в 2009 году, а возможность воспользоваться услугами Управления труда и социальной защиты населения в электронном виде для жителей Красногвардейского района – в июне 2016 года. На сегодняшний день количество поданных заявлений в Управление через ЕПГУ составляет свыше 2 тыс.

Перечень услуг и возможностей портала постоянно расширяется. Например, сайт позволяет: заполнить заявление на получение детского пособия, пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет; оформить заявку на получение государственной социальной помощи, льгот на оплату жилья и ЖКУ. Для этого необходимо всего лишь зарегистрироваться на сайте Госуслуг и пройти процедуру подтверждения учетной записи в ближайшем пункте подтверждения.

Пройдя все эти этапы, можно приступать к пользованию госуслугами.

Это все здорово, подумает читатель, но только зачем «электронные услуги» нам, простым потребителям?

Во-первых, гражданин как пользователь госуслуги не обязан разбираться в том, за какой бумагой куда надо идти.

Во-вторых, портал государственных услуг обеспечивает гражданам удобный и простой доступ к информации о том, как быстро и удобно получить те или иные услуги в органах исполнительной власти и местного самоуправления.

По всем заказанным услугам можно отслеживать статус их оказания. Так что больше нет нужды ходить по кабинетам и обзванивать справочные – достаточно войти в свой Личный кабинет на портале.

Если вам ещё не совсем понятно, зачем же регистрироваться на портале госуслуг, то можно отметить, что, используя этот сайт, вы сможете, в первую очередь, сэкономить своё время. Согласитесь, сэкономленные на посещениях государственных учреждений 3-4 часа вполне можно посвятить более полезным и интересным занятиям.

С.КУАШЕВА, зам. начальника Управления труда и социальной защиты населения по Красногвардейскому району.

Дорожный патруль**К пешеходам – с уважением**

В связи со значительным ростом дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов еженедельно по понедельникам, средам, пятницам и воскресеньям на территории Республики Адыгея будут проводиться профилактические мероприятия «Пешеход» и «Пешеходный переход». Это позволит стабилизировать сложившуюся ситуацию и призвать участников движения к ответственности.

Надеюсь, что водители будут более внимательными на дорогах и с уважением относятся к пешеходам.
Н.ТЛИАП, командир взвода ДПС.

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ, КОГДА ПОЛЬЗУЕШЬСЯ УСЛУГАМИ ЛОМБАРДОВ

Если вам срочно понадобились деньги, есть достаточно большой выбор организаций, где можно получить требуемую сумму под определенный процент. Это банки, микрофинансовые организации (МФО), кредитные

Что такое ломбард?

Ломбард – это коммерческая организация, специализирующаяся на предоставлении гражданам краткосрочных займов сроком до 1 года. При этом все выдаваемые ломбардами займы должны быть обеспечены залогом. В качестве залога могут приниматься ювелирные изделия, бытовая техника, электроника, меховые изделия, автомобили и другие ценные предметы, кроме недвижимости.

Следует отметить, что при обращении в ломбард вам не будут нужны справка о зарплате и подписи поручителей, никто не будет запрашивать кредитную историю. Из документов нужен только паспорт.

Немного больше времени займет оформление в залог автомобиля. Обратите внимание – не паспорта транспортно-

го средства (ПТС), а самого автомобиля. Ломбарды по закону вправе выдавать займы под залог вещей, принадлежащих заемщику. ПТС является документом, и его нельзя рассматривать в качестве предмета залога.

Заемщик, не сумевший вовремя погасить долг, может гарантированно выкупить у ломбарда свою вещь в течение месяца после наступления просрочки.

Кто контролирует деятельность ломбардов?

Деятельность ломбардов законодательно закреплена федеральными законами «О ломбардах», «О потребительском кредите (займе)» и другими. При этом регулирование деятельности ломбардов осуществляется Банком России.

Одним из основных требований закона «О ломбардах» является их обязанность страховать

потребительские кооперативы (КПК) и ломбарды. Однако следует знать, как грамотно пользоваться услугами различных финансовых компаний. В этой статье мы рассказываем нашим читателям о ломбардах.

на полную сумму оценки принятой в залог вещь на весь срок нахождения ее в ломбарде. Рекомендуется проверить, действительно ли ломбардом заключен договор страхования и кто указан в нем выгодоприобретателем, в том числе и при передаче вещи на хранение.

При получении займа у вас на руках должны быть два документа: договор и залоговый билет, который позволит выкупить вещь обратно. Второй экземпляр залогового билета остается в ломбарде.

Залоговый билет должен содержать такие сведения:

- кем и кому выдан билет;
- адрес ломбарда;
- сумма, в которую был оценен залог, и информация о самом залоге;
- наименование и подробное описание заложенной вещи, позволяющие ее идентифицировать. Это могут быть сведения, например, о весе, габаритах, цве-

те, сведения о металле или описании камней в ювелирных изделиях и любые другие сведения.

Если при возврате заложенной вещи произошла ошибка и вам вернули не ту вещь, можно написать претензию руководству ломбарда. Если спор не решен на месте, надо обращаться в правоохранительные органы или суд, а также в Банк России.

В соответствии с законодательством для ломбардов существует ряд требований и ограничений. Вот основные:

- ломбард должен иметь в своем наименовании слово «ломбард»;
- ломбарду запрещено осуществлять иную предпринимательскую деятельность за исключением предоставления займов под залог движимого имущества, оказания консультационных услуг и хранения ценных вещей;
- ломбард обязан страховать риск утраты и повреждения вещи, принятой в залог;

- ломбард не вправе пользоваться и распоряжаться заложенными и сданными на хранение вещами;

- ломбард вправе предоставлять займы гражданам сроком до 1 года.

Также ломбардам запрещено привлекать деньги от граждан. Поэтому, если вам настойчиво предлагают сделать подобные инвестиции или вы считаете, что ломбард нарушает ваши права или требования закона, следует обращаться в Банк России:

- через интернет-приемную на сайте Банка России www.cbr.ru;
- в Отделение-НБ Республика Адыгея Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации по адресу: 385000, г. Майкоп, ул. Ленина, 61;
- в Управление Службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг в Южном федеральном округе по адресу: 344006, г. Ростов-на-Дону, пр-т Соколова, 22-а;
- по электронной почте fps@cbr.ru.

Отделение - Национальный банк по Республике Адыгея Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации.

Мир увлечений

НАСТОЯЩЕЕ СЧАСТЬЕ

Подворье супругов Гудковых в селе Садовом, безусловно, привлекает внимание каждого прохожего. С ранней весны и до поздней осени приусадебный участок утопает в буйстве цветовой палитры всевозможных растений. Наименований всех деревьев, кустарников не перечислить – настоящий оазис. И за каждым из них хозяйева бережно ухаживают.

Дополнением к красивому пейзажу служат разнообразные поделки из цемента, гипса, камней, пластиковых бутылок и природного материала. Вот греется на солнышке змея, рядом варан, невдалеке расположились крокодил и дракон. Есть также колобки, аисты, грибы, лягушки. И каждая фигурка оригинальна.

Не менее восхищают дом, гараж и летняя кухня Гудковых. Их цоколи и отчасти фасады отделаны камнем, который придает им особую неповторимость и уникальность.

Как оказалось, все творения, окружающие нас, – результат мастеровых рук и богатой творческой фантазии хозяйки усадьбы – Галины Александровны. Ее усердие, терпение восхищают, ведь на изготовление каждой поделки требуется немало времени и сил.

Я не переставала восхищаться трудолюбием женщины и думала, что уже ничто в ее доме меня не удивит. Оказалось, что ошибалась. Около трех лет назад, помимо ландшафтного дизайна, Гудкова увлеклась поделками из пластилина.

На выставке декоративно-прикладного искусства, прошедшей в районном центре, мое внимание привлекла одна необычная картина. Присмотревшись повнимательней, я разглядела, что букет прекрасных ирисов выполнен из маленьких шариков пластилина. Работа поражала простотой исполнения, не требовала особых затрат и одновременно с тем была очень оригинальна. Такой вид творчества стал для меня настоящим открытием, и я решила обязательно сделать подобную поделку. На следующий день купила коробку пластилина, распечатала на принтере картинку для монохромной вышивки и с головой окунулась в работу. Самое сложное в этом виде творчества – это выполнить плавный переход цветовой гаммы, ведь в наборе пластилина есть, например, фиолетовый, а мне нужны различные его оттенки. Иначе красивого рисунка не получишь. Начала смешивать цветной пластилин с белым. Как оказалось, его требуется очень много. Пришлось заказывать в интернет-магазине, где килограмм белого пластилина с пересылкой обходится в шестьсот рублей. Недешево, но когда загорается

любимыми творческими идеями, то о потраченных деньгах уже не думаешь. Не хлебом единым сыт человек, – говорит Гудкова.

Во время нашей беседы Галина Александровна взяла в руки брусок пластилина. Тщательно размяла его пальцами, придала требуемую пластичность и отщипнула маленький кусочек. Скатила его в горошинку и аккуратно прилепила к бумажной основе, где уже отчетливо вырисовывались очертания котенка.

Горошины должны быть одинакового размера, – пояснила собеседница. – Они прекрасно ложатся на основу, в качестве которой использую белую бумагу для принтеров («Снегурочка»). Нужно лишь слегка прижать их. Никаких секретов в выполнении поделок нет. Главное – иметь усидчивость, терпение да еще фантазию. На изготовление картины форматом А4 (альбомный лист) уходит до трех недель. Правда, на творчество трачу ежедневно не более часа. Хозяйственные дела, огород и сад занимают много времени. К тому же у меня внуки, которых стараюсь окружить вниманием и баловать всевозможными «вкусняшками». Телевизор я не смотрю, а лишь слушаю. В это время вяжу, шью, леплю. Для меня время бесценно и тратить его на просмотр фильмов и телепередач я не намерена. Хочется сделать больше доброго, светлого, запоминающегося, ведь жизнь так коротка.

Галине Александровне было сорок два года, когда по состоянию здоровья пришлось оставить работу. Она всегда считала себя активным, деятельным человеком. Сильно переживала, плакала, пока оформлялась на группу. Никак не могла поверить в то, что молодая женщина в одночасье стала пенсионеркой. Сама болезнь ее не пугала, так как люди активно живут с еще более тяжелыми диагнозами и стойко переносят все тяготы болезни. Весь ужас состоял в том, что она оставалась без работы и ежедневного общения с людьми.

Моей верной спутницей стала депрессия, – рассказывает Гудкова. – Первые недели, месяцы было тяжело привыкнуть к новому распорядку дня и вернуть душевное равновесие. Но со временем поняла, что жизнь не закончилась и я не имею права причинять боль своим близким, которым, глядя на меня, приходилось также нелегко. Отдушину нашла в цветоводстве. Затем вновь полюбила забытое вязание, научилась работать с камнем, цементом. Самостоятельно овладела различными видами рукоделия, в том числе шитьем. Например, сейчас шью для внучки Валерии цыганский костюм. Она несколько лет занимается в Садовском сельском Доме культуры. Кстати, Валерия – тоже очень творческий человек. Она освоила совершенно иную технику изготовления поделок из пластилина. Одна из ее работ украшает фойе школы. Недавно на одном из интернет-сайтов наше с ней внимание привлекли забавные поделки из фольги. В тот же день мы купили в магазине рулон обычной фольги и



приступили к делу. Сегодня для будущей объемной картины у нас имеются уже четыре паучка. Смастерим еще две штуки и начнем делать цветы. Затем прикрепим изделия к фетру, и работа готова. Можно еще разрисовать их витражными красками. При занятии творчеством фантазия приветствуется. Я зачастую нахожу в Интернете прекрасные поделки, восхищаюсь ими, но никогда не копирую. Могу лишь взять за основу какую-либо деталь, ведь поделка, выполненная своими руками тем и дорога, что индивидуальна и неповторима.

Одним из любимых видов рукоделия Гудковой является вязание. Еще в молодости подруга показала ей, как надо набирать и вязать лицевые петли. Затем шаг за шагом Галина Александровна самостоятельно открывала для себя все новые секреты столь сложного вида рукоделия. С годами мастерица научилась настолько хорошо вязать, что решила передавать свой опыт подрастающему поколению.

Я работала в сельской библиотеке и, чтобы привлечь детей к чтению книг, решила открыть кружок «Умелые ручки», – продолжает Г.Гудкова. – Научиться вязанию решили двенадцать девочек, для троих из них оно стало любимым увлечением. Зоя Ковалева, Светлана Пузенко и моя дочь Людмила быстро научились разбираться в замысловатых схемах и вязать, действительно, эксклюзивные вещи. Людмила и сегодня прекрасно вяжет шапки, пальто, куртки, платья и другие сложные в исполнении изделия. Уровень ее мастерства намного выше, чем у меня, и я этому рада.

Всецело творческой личностью стала и старшая дочь Лариса. Она не только хорошо вяжет, но и увлекается канзаши – поделками из атласных лент – и многими другими видами рукоделия.

Гудковы – необычная семья. У каждого из них есть хобби, к которому с уважением и пониманием относятся все члены большой и дружной семьи.

Мы с супругом вместе больше сорока лет, – завершает беседу, говорит Галина Александровна. – Он поддерживает все мои начинания, а я разделяю его увлечения. Уже много лет Володя держит голубей. А еще ему нравится заниматься разведением ежевики. У каждого из нас свои пристрастия, жизнь без которых была бы скучна. Когда у человека есть любимое дело, то он по-настоящему богат, ведь истинное счастье меряется не деньгами.

Ирина ТАТИУРИ. Фото автора.



Футбол

СЕЗОН ЗАКРЫТ

На стадионе «Олимп» прошли соревнования по футболу – Кубок Красногвардейского района. Их участниками стали шесть команд сельских поселений.

Игры проводились по кубковой системе, то есть проигравшая команда выбывала из соревнований. Победителем и обладателем кубка стала команда «Адамий». Тренирует игроков Т.Ашканов.

В этот же день состоялась церемония награждения победителей и призеров Чемпионата Красногвардейского района по футболу 2017 года. В ней приняли участие председатель районной Федерации футбола, депутат Государственного Совета Хасэ РА А.Мамхегов и главы сельских поселений.

В чемпионате сильнейшей оказалась также футбольная команда из аула Адамий. Второе место заняла команда «Еленовское», третье – «Хатукай». На четвертом месте команда «Белое», которая награждена призом «За волю к победе». Лучшим бомбардиром признан Т.Стращенко («Адамий»).

Команды удостоены грамот, кубков, медалей и мячей от главы района А.Османова и депутата Госсовета Хасэ А.Мамхегова.

Начальник отдела по молодежной политике и спорту администрации района Е.Макина вручила Благодарности за помощь в организации и проведении чемпионата главам сельских поселений и А.Мамхегову, а также отметила тренеров, инструкторов по спорту и представителей команд, которые провели большую работу по формированию и сплочению команд, подготовке футболистов к чемпионату, проведению матчей. Футбольный сезон – 2017 закрыт.

«ЕСТЬ В АДЫГЕЕ УГОЛОК - РАЙОН КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ»

Такое название носил арт-фестиваль - интересное и увлекательное мероприятие, состоявшееся в районном музее в рамках Всероссийской акции «Ночь искусства». Его подготовили работники музея и Модельной детской библиотеки. Ведущие Г.Пирогова и Н.Дорот пригласили гостей на знакомство с людьми искусства – нашими земляками.

Арт-фестиваль был составлен из нескольких блоков. Открывал его рассказ о наших людях, прославляющих район далеко за его пределами, – профессорах, ученых, академиков. Только в одном ауле Адамий более сорока известных на всю Россию фамилий. Согласитесь, любить свое дело и хорошо его выполнять, вкладывать в него талант и умение – это тоже большое искусство!

Затем последовала литературная часть фестиваля. В нашем районе родились знаменитые писатели – классики адыгейской литературы – Д.Костанов (Бжедугхабль), поэт К.Кумпилов и журналист, ученый Т.Афасиджев (Уляп), прозаик П.Кошубаев и поэтесса С.Гутова (Адамий), прозаик А.Евтых, писатель, поэт, ученый, лингвист, исследователь и систематизатор нартового эпоса А.Гадагатль (которому в этом году исполнилось 95 лет).

Это писатели-классики, которыми мы гордимся. Но есть у нас и самодельные поэты и писатели, наши земляки – А.Бакарев, А.Кардовский (Бжедугхабль), С.Шилова (Садовое), А.Шипулин и А.Шаков (Красногвардейское), Г.Ростиславская (Новосеменовское), И.Лотарев (Еленовское).

Они также прославляют в своем творчестве нашу малую родину, наш район, наш народ. На вечер звучали их замечательные стихи в исполнении Н.Дзюбы, Л.Глебовой и О.Проскурякова.

Гостей познакомили и с гимном Красногвардейского района (автор музыки А. Лактионова, автор слов – Н. Сачков, к сожалению, его уже нет с нами). Текст главной песни района мы подарили всем присутствующим.

Следующий блок – «Район музыкальный». Присутствующих познакомили с биографией и творческой судьбой нашей прославленной землячки – талантливой артистки, певицы и не менее талантливого педагога Розы Заурбековны Шежевой. А далее продолжился разговор о наших самобытных талантах – о Романе Гречушникове, об юных участниках студий «Жемчужинка», «Акварель», подготовленных преподавателями школы искусств.

Изобразительное искусство. Этот блок фестиваля мы посвятили нашему талантливому земляку, члену Союза художников России, заслуженному работнику культуры В.Бирюкову. Область его творчества – пейзаж, натюрморт, портрет. Все смогли познакомиться с его работами, портретами земляков – ветеранов Великой Отечественной войны.

«Ничего не уметь – как души не иметь». Этими словами мы предварили разговор о людях с золотыми руками. Быт, ремесло, искусство – эти понятия тесно переплелись между собой в жизни народа. Если рука народного мастера прикоснулась к самым обычным вещам, они становятся произведениями декоративно-прикладного искусства. «Прикладное» означает, что приложено умение, искусство.

В гостях в эту ночь в музее был человек с золотыми руками – Ахмед Батырович Тлишев. Рассказ мастера сопровождался демонстрацией его удивительных работ. Народный умелец подчеркнул, что в любом виде искусства, в каждом ремесле есть свои особые секреты, приемы.

Затем, участники встречи за чашкой чая, в непринужденной обстановке еще долго общались, открывая для себя новое и интересное.

В эту ночь гости музея соприкоснулись лишь с малой толикой талантливых, умелых людей – наших земляков. У нас впереди еще много новых встреч, знакомств и открытий.

Н.ДОРОТ, заместитель директора центральной библиотечной системы по работе с детьми.



Администрация и Совет ветеранов войны, труда МО "Еленовское сельское поселение"

сердечно поздравляют

с юбилейным днем рождения, 90-летием, **КОРОБКОВУ Марию Кузминичну**, с юбилейным днем рождения, 80-летием,

КЛИНОВА Владимира Ивановича, КОРОБЧЕНКО

Владимира Васильевича, СПИВАКОВУ Марию Ивановну, с днем рождения **БЕЛОУСОВА**

Владимира Федоровича, ЗЛОБИНУ Лидию Васильевну, ШАТАЛОВА

Александра Васильевича, ЛАРЧЕНКО Тамару Ивановну, ФИЛОНОВУ Зинаиду Федоровну, МЕЛЬНИЧЕНКО

Тамару Васильевну, ПЕТРОСЯН Лидию Яковлевну, а также всех пенсионеров, родившихся в ноябре.

От всей души желаем вам долгих лет жизни, семейного тепла, благополучия и крепкого здоровья!



Поздравляем

руководство, личный состав отдела МВД России по Красногвардейскому району с Днем сотрудника органов внутренних дел России!

Этот праздник - дань глубокого уважения сильным, мужественным людям, которые защищают законность и справедливость, интересы государства и общества от преступного мира.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, мира и благополучия.

С уважением семья погибшего сотрудника полиции Г.М.Кесебежева.

Поздравляем

с юбилеем, 50-летием,

дорогую доченьку и сестренку

КУЗЬМЕНКО

Галину Владимировну

50 - сегодня прозвучало, Певучий колокол пробил. А в памяти - давно ли мать качала И на жизнь отец благословил. Ученье, труд, житейские заботы, Тревоги, огорчения иногда Тебя не погнули, не сломили. Душа, как прежде, молодая. Желаем здоровья, счастья и радости Огромных, как небо над головой. Запомни - там не бывает старости, Где хочет остаться душа молодая.

Мама, дядя Ваня и семья Литюк.



Поздравляем

с Днем сотрудника органов внутренних дел России капитана внутренней службы

САТРАДИНОВУ Елену Сергеевну

Желаем в жизни лишь удачи

И достижения мечты, Пусть будут легкими задачи На трудном жизненном пути. Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней, Дороги жизни подлинней И больше радости на ней.

С.К.Кесебежева и дочери Суанда и Лаура.

Поздравляю

любимую жену

МАКУРИНУ

Галину Анатольевну

У тебя сегодня день рождения, Это самый радостный из дней. Пусть мое вот это поздравление Тоже будет радостью твоей. В этот день желаю тебе счастья И прекрасных долгих-долгих лет. Пусть не будет у тебя ненастья. Только звезды, только солнца свет. И пусть будет жизнь твоя, родная, Светлой, словно родниковая вода.

Любимый муж.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТОЛЬКО 14 НОЯБРЯ
с 9 до 17 часов в РДК
ВЫЕЗДНАЯ ЯРМАРКА
***ПАЛЬТО,**
***КУРТКИ,**
***ДУБЛЕНКИ.**

РАССРОЧКА ДО 6 МЕСЯЦЕВ БЕЗ %.
Первый взнос от 1000 руб.

При себе иметь:
паспорт и пенсионное св-во.

Работа

В магазин "Продуктовая лавка" ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ со знанием компьютера.
Тел. 8-918-447-29-95.

ОКНА.

ПРОФИЛЬ С-21 045 - 285 руб.
ПОЛИКАРБОНАТ 8 мм - 420 руб.

г.Усть-Лабинск, ул.Ободовского,32"б", тел.8-918-378-19-13

ИНН 23560675327

ВОДОПРОВОД, КАНАЛИЗАЦИЯ, ОТОПЛЕНИЕ. Быстро. Недорого.
Тел. 8-918-37-22-571

ИНН 235621498960

22 декабря 2017 года в 16 часов, состоится СОБРАНИЕ СОБСТВЕННИКОВ земельных долей земельных участков с кадастровыми номерами:
- 01:03:2705001:18, находящийся по адресу: Республика Адыгея, Красногвардейский район в границах Чересполосного участка "Рязанка" поле № VII;
- 01:03:2705001:22, находящийся по адресу: Республика Адыгея, Красногвардейский район в границах Чересполосного участка "Рязанка" поле № VI-2 и № V-2. Место проведения собрания: а.Хатукай, ул.Мира, 35, Дом культуры.
Повестка:
1. Заключение договора аренды.
2. Об избрании лица, уполномоченного от имени собственников земельных долей без доверенности заключать договор аренды.
При себе иметь: паспорт, свидетельство о государственной регистрации права (подлинник).
По всем вопросам подготовки и проведения общего собрания собственников обращаться по телефону: 8-989-232-50-61 в течение 40 (сорока) дней с даты публикации.

Учредитель и издатель:

Администрация Красногвардейского района, с.Красногвардейское, ул.Чапаева, 93.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу, свидетельство ПИ № ТУ 23-01332 от 16.07.2014 г.

Адрес редакции:

385300 Республика Адыгея, с.Красногвардейское, ул. Кооперативная, 9.

Тираж 3759 экз.



Главный редактор И.М.Ковалева.

Телефоны редакции:
главный редактор - тел./факс 5-35-30,
отдел подписки - 5-28-18,
корреспонденты - тел./факс 5-22-57,
бухгалтер - тел./факс 5-35-30.
e-mail: kdrugba@rambler.ru

Отпечатана в ОАО "Полиграф-Юг" 385000, г.Майкоп, ул.Пионерская, 268.

Ответственность за содержание и достоверность рекламы и объявлений несут авторы.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам и субботам. Индекс 52215.

Заказ № Подписано в печать: по графику в 15 час. фактически в 15 час. Цена свободная.

Поздравляем с профессиональным праздником логопеда детского сада им.Крупской **ДУРНЕВУ Людмилу Альфредовну**
Спасибо за ваш непростой труд, за то, что вы учите деток говорить четко и без ошибок! От всей души желаем вам побольше успехов и хороших результатов в работе, неограниченных возможностей, здоровья и семейного благополучия. Учитесь говорить - так интересно! И непроизносимых звуков нет! Все это рассказала на занятиях Людмила Альфредовна - наш лучший логопед!
Шипят теперь ребята так старательно! И могут по-тигриному рычать! Мы точно знаем, будут обязательно Все звуки, как положено, звучать! Спасибо вам за чуткость и терпение, За доброту к ребятам день за днем! Пусть будет легким каждое мгновение, И пусть царит гармония во всем!
Родители воспитанников подготовительной группы.

Поздравляем

любимую маму, бабушку и прабабушку **МАКУРИНУ Галину Анатольевну**

Сегодня праздник у тебя, родная мама.

Не просто праздник - юбилей! Пусть времечко вперед бежит упрямо, Но ты о пройденном не сожалей. Есть у тебя и дети, и внучата, А что для женщины важнее может быть?! Работа, увлечение - всё как надо! Есть поболтать с кем и чайку попить. Хотим мы пожелать тебе здоровья, Чтоб крепче, чем в морозы лёд! И счастье тихое земное, Что помогает двигаться вперед, Чтоб утром просыпаться с настроением, Чтоб каждый день улыбками согрет. Тебе мы пожелаем в день рождения Счастливой быть на много-много лет!!!
Зять, дочь, внуки и правнуки.

Семья **СНИМЕТ ЖИЛЬЕ**,

возможно с последующим выкупом.
Тел. 8-988-081-45-75,
8-918-389-74-39.

ПРОДАЕТСЯ

Благоустроенный ДОМ (68 кв.м) в с.Красногвардейском по ул. Молодежной, 5. Гараж, навесы. Общая площадь земельного участка 8,6 сот.
Тел. 8-928-471-45-76.

ПОРΟΣЯТА. Недорого.

Обр.: п.Набережный, тел. 8-918-62-70-667.

Сухой лист **СТЕВИИ** применяется при лечении и профилактике сахарного диабета, избыточного веса, болезней почек, печени, детского диабета, гипертонии и других заболеваний. А также продаются маточные корни данного растения.
Тел. 8-928-211-16-20.

Рассада **КЛУБНИКИ** сорт "азия".

Цена 2 руб. 70 коп.
Саженцы **МАЛИНЫ** сортов "полька", "болгарский рубин". Цена 20 руб. шт.
Тел. 8-928-443-76-11.

Земельный ПАЙ (0,5 га)

бригада № 3 колхоза "Родина".
Тел. 8-988-479-10-42. **Наташа.**

Земельный УЧАСТОК сельхозназначения (8 га) х.Беляевский, рядом водоем для полива.
Тел. 8-918-962-58-14

Земельный ПАЙ (2,78 га) в пределах СПК "Хатукайский".
Тел. 8-961-581-88-30.

Автомобиль ГАЗЕЛЬ грузопассажирский, 2005 года выпуска.
Тел. 8-988-081-45-75. **Сергей.**

ДРОВА и ОПИЛКИ

Обр.: а.Хатукай, тел.8-918-322-22-16.